



Doña Modesta Martí Muñoz

Viuda de D. Pedro Marín

Falleció ayer, á las cinco de la tarde

A LOS 71 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Sus desconsolados hijos D. Emilio, D. Pedro, doña Enriqueta y doña Susana; nietos, hijos políticos doña Carmen Gallego, doña Crecencia Buendía, D. Celestino Trigo y D. Francisco Pérez; hermanos, hermana política, primos y demás parientes,

Suplican asistan á la conducción del cadáver que se verificará hoy, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle Martínez Cubells, núm. 2, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por cuyo favor quedarán agradecidos.

PLAZA DE TOROS DE VALENCIA

GRAN NOVILLADA NOCTURNA

Jueves día 19, festividad del Corpus, á las 10'45, de la noche

Rubio : Pérez Ferrando : Carrión

SEIS HERMOSOS NOVILLOS DE HIDALGO HERMANOS

CÓMO SE VIVE EN RUSIA

EL DESORDEN

LA ESPECULACIÓN

También esta vez, siguiendo nuestras normas habituales, vamos a sacar nuestros datos de las mismas fuentes bolchevistas. Oigamos, pues, lo que dicen los leninistas por medio de su Prensa y de sus informaciones.

Según Gorky, el pueblo ruso "ha sustituido la autocracia de los canallas por la autocracia de los salvajes". Esta afirmación sólo es justa a medias: entre los salvajes hay los obcecados y los ilusos, sin contar que los antiguos canallas no se han retirado aún del escenario político, sino que, pintados de rojo, continúan pillando y desmoralizando a la pobre Rusia.

El periódico bolchevista de Moscú, "Izvestia", se lamentaba amargamente en Enero de 1919, es decir, catorce meses después de la instauración del nuevo régimen, de los abusos cometidos por los representantes de los Soviets. "Muy a menudo, son jóvenes holgazanes los que pretenden representar a las clases laboriosas, y los que, en realidad, se exponen; son ellos los que desvelan vivo, no al campesino rico, sino al simplemente acomodado, bastando que goce de un relativo bienestar para exigirle un impuesto de 5 a 10.000 rublos. He ahí por qué las masas rurales están en contra de nosotros".

En las capitales los empleados de los Soviets se hallan bajo la vigilancia directa del Gobierno, mientras que en provincias tienen el campo libre. Allí, los representantes de los Soviets y de las innumerables administraciones gubernativas pertenecen con frecuencia a la categoría de personas sin escrúpulos, muchas veces a la vez de la sociedad, formada por antiguos "cient-negros" y criminales escapados de presidio. Abusan escandalosamente de su autoridad; cometen crímenes inculcables contra la moral más rudimentaria, y no tienen más que una sola y constante preocupación: la de enriquecerse lo antes posible. Sienten perfectamente que estos tiempos venturosos no pueden durar mucho, y se apresuran a aprovecharse de su privilegiada situación, sacando de ella cuantas ventajas están a su alcance. La pobre Rusia hallase a merced de gentes sin oficio ni beneficio, ignorantes e incapaces, y el desorden, el desbarajuste indescriptible aumenta de día en día.

He aquí, a este respecto, unos extractos de la muy edificante información que el Comisario del Control del Estado publicó en "Izvestia", el 22 de Septiembre de 1918.

control del Estado, numerosas Comisiones de Control secundarias, funcionan en provincias; pero, muy a menudo, sus miembros, al par que cobran pingües sumas del Estado, comparan con los ladrones las ganancias de sus litrocinios, encubriendo al propio tiempo sus crímenes.

Muchas veces es absolutamente imposible encontrar para desempeñar cargos públicos a personas honradas que podrían ser garantía de recta y sabia administración. En el distrito de ilustración, he ahí lo sucedido en Perm: "El comisario de Abastecimientos es detenido por robo; nómbrase en seguida un nuevo comisario; pero al cabo de pocas semanas deteniése también por robo; con el tercero pasa exactamente lo mismo; entonces el Soviet de Perm, toma el acuerdo siguiente: "Como quiera que todos los comisarios han robado, roban y robarán, pedimos que el tercer comisario sea reintegrado en sus funciones, pues al menos, sobre los otros, tiene la ventaja de poseer capacidad para el cargo."

Y todo esto desbarajustado, este caos horrible que está consumando la ruina de Rusia, cuesta al pueblo sumas fabulosas. Baste decir que el Comité Central de Abastecimientos, con sus millares de empleados, cuesta al Estado cerca de 1300 millones de rublos mensuales!

Indudablemente, el Gobierno de Lenin es muchísimo más oneroso para el pueblo que el mismo Gobierno de los zares.

o-o-o-o-o

LA ETERNA INDIFFERENCIA

Problemas nuevos que parecen viejos

Joaquín Montaner, el hábil cronista de "El Sol", en Barcelona, ha publicado en el interesante diario madrileño unos oportunos comentarios al debate sostenido por los radicales barceloneses, en aquel Ayuntamiento, con motivo de una proposición clerical de las derechas.

Para Montaner, escritor culto y espíritu liberal, ese viejo pleito del clericalismo no interesa a nadie. Los radicales que defendieron en el Ayuntamiento de Barcelona el laicismo de la corporación, perdieron el tiempo. Las derechas que consiguieron que el Ayuntamiento subvencionara con 5.000 pesetas la procesión del Corpus, perdieron también el tiempo. Lo que no añade Montaner es que ganaron las 5.000 pesetas.

Acaso no tienen ningún valor en estos momentos las luchas espirituales por la libertad de conciencia?

No creemos que un espíritu moderno sostenga seriamente tal teoría; pero es sensible ver cómo se desinteresan de este viejo pleito de soberanía los hombres que en otras alturas luchan todavía por viejos pleitos de libertad humana.

Es inadmisibles la indiferencia en el problema clerical, porque se crea vicio. No lo es, no lo será jamás, mientras haya un solo hombre cívica libertad religiosa no esté plenamente garantizada por los códigos.

Las derechas barcelonesas, entre las que se encuentra la "Liga", excomulgada por el obispo lo con fines electorales, solicitaron, como decimos, que el Ayuntamiento de Barcelona asistiera en corporación a las procesiones del Corpus y que para gastos de las mismas se destinaran 5.000 pesetas.

Un republicano, el señor Gambús, propuso que las 5.000 pesetas se destinaran a las colonias escolares y para baños de mar para los niños pobres, proposición de una gran ternura espiritual. Los republicanos defendían un problema de soberanía, de autonomía, de libertad. ¿Cómo es posible que se considere menos interesante la autonomía de la conciencia individual, que la autonomía de un organismo administrativo? ¿Cómo pueden defender, por motivos puramente sentimentales, por ejemplo, el problema del idioma regional, de la soberanía en la "forma", los que olvidan o niegan el hondo problema de la libertad religiosa?

Claro que con esto no aludimos tan sólo a los hombres de la "Liga", sino también a quien, como Montaner, dedica serios artículos a tratar los problemas secundarios de la autonomía y tratan con indiferencia el conflicto esencial del dominio religioso.

Contra la indiferencia de algunos liberales, alzamos nuestra pelea los librepensadores. El problema clerical, aunque parezca viejo, aunque esté muchos años sin resolver, es cada día más nuevo, más actual. Lo rejuvenecen actos de intolerancia como el de la cárcel de Sevilla, que ayer mereció la atención de EL PUEBLO, como el caso de Gondra, que inspiró uno de sus más bellos artículos a Gabriel Alomar, diputado por Barcelona, dignificada esta por haberlo elegido, despreciado en el Ayuntamiento por jaimistas y "ligueros". Lo rejuvenecen actos como el reciente de un concejal socialista, muerto por la chusma religiosa, por no descubrirse al paso de una procesión. Lo rejuvenecen las consignaciones oficiales al Corazón de Jesús, e atribuir a una Virgen un triunfo electoral conseguido, a fuerza de dinero, el preparar una "salve" de gracias si Azzati era derrotado. Lo rejuvenecen todos los años esos 50 millones que el Estado dedica al sostenimiento del culto de una religión que ha llenado a España de santidad y de fanatismo.

Quinientos mil protestantes españoles han solicitado del Gobierno la libertad religiosa en España. La piden en sus programas y en sus propagandas, republicanos, socialistas, reformistas y algunos liberales. Piden la separación de la Iglesia del Estado. Y en Barcelona y Valencia intentan la separación de la Iglesia del Municipio.

Es preciso fortalecer esa acción. Sólo por espíritu de dignidad civil, de ciudadanía.

Hay que hacer plenamente libre y laica la vida. Después, como pedía Viviani, "hay que apagar las luminarias del cielo", que mantienen encendidas en la tierra las hogueras de la intolerancia.

De momento, combatamos la indiferencia. Abordemos ese viejo problema, como si fuese nuevo.

Carlos ESPLA.

REPARE EL PUEBLO

¡Maestros, á la política!

Ocurre con la palabra política lo que ocurrió a la palabra "barbaro", que significando sencillamente "extranjero", tales fueron los desmanes y los crímenes cometidos por aquellos salvajes del siglo V que, "barbaros", perdió la denominación primitiva para significar todo el salvajismo de que es capaz una horda desenfrenada.

Así ocurre a la "política". Ya no es "política" el arte del buen gobierno; nada de significar administración, sociología, legislación, etcétera. La palabra que significa lo más necesario, lo más útil y lo más delicado a toda sociedad, por arte de los malos españoles, de los españoles incultos y malvados, que han medrado al amparo del poder, hoy "política" viene a ser sinónimo de "embuste", de "ruindad", de "perfidia", de "trampa" y de algo peor que nuestra pluma se resiste a estampar.

Y si no, veamos: examinemos uno de los múltiples problemas españoles importantes, inaplazables consuetudinariamente abandonados por nuestros políticos. Desentramemos un poco el problema de la enseñanza española, y ahí, cuánto hiede y qué de nauseas produce! Se la legislado a granel, dictándose por centenas las disposiciones, unas plagadas, un poco buenas, y que por serlo caen en olvido inmediatamente de ser promulgadas por sus mismos autores; otras funestas, puestas como para hacer obra negativa. Todavía hoy no se ha cumplido la ley de Moyano de 1857 en aquello que es benéfico a la enseñanza y al maestro.

¿Qué nos importa, dirán nuestros políticos, la enseñanza pública? ¿Qué nos importa que ésta sea deficiente si para nuestros hijos la tenemos buena en el extranjero? Es un método eficaz para demostrar el patriotismo de los que a todas horas lo invocan.

Nuestros políticos han procurado tener un ejército bien retribuido. Actualmente han reformado las plantillas de los Cuerpos de Correos, Telegrafos, Hacienda, etc., por decreto, sin esperar a que las Cortes decidieran. Es claro: estos Cuerpos, como el ejército, son organismos que sostienen el tinglado del régimen y pueden, en un momento dado, crear al Gobierno un conflicto. Los maestros, que también son funcionarios del Estado, son una excepción. Las imperiosas necesidades del estómago hacen que éstos parias españoles acadan diariamente a los poderes públicos en demanda de pan, de justicia, de caridad, cómo, si no! El maestro español cobra muy menos que un portero, la mitad que un bracero del campo, el tercio que un empleado de Correos. Al maestro español aún se le adelantan los meses de Diciembre del año anterior y de Abril de éste, de la clase de adultos. ¡Buena manera de preparar el porvenir de España! ¡Vaya un modo de entender el patriotismo!

Hay que hablar claro; es necesario for-

Toros en Utiel Gran novillada para el día 24 de Junio. 6 hermosos toros de Palha
RODALITO :: FACULTADES :: ANTONIO SÁNCHEZ

mar una cruzada de maestros que se convierta en avalancha de predicadores de la buena causa; urge que se demuestre por todo el Magisterio que no debe resignarse a morir por la inepticia y la ruindad de nuestros políticos y cómo mienten un patriotismo que nunca, nunca sintieron.

Vayamos al pueblo y digámosle cómo fueron los niños en escuelas malsanas; cómo se deforman las criaturas en mueblajes tan ruines como los que los consienten; cómo siente hambre de pan y de prestigio el forjador de futuras generaciones.

Digamos al pueblo que la enseñanza es la semperiterna cenicienta en España, mientras es la niña mimada de todas las naciones cultas y de las que no siendo lo aspiran a elevarse. Véase el reciente ejemplo de Austria en su nuevo régimen republicano:

"Los maestros de escuela, parias del antiguo régimen, han pasado a ser rápidamente los servidores del Estado que de mayores consideraciones gozan y al maestro del pueblo más rebufo tiene el salario de TRES MIL CORONAS AL MES."

¡Tres mil pesetas al mes los maestros austríacos! El maestro austriaco cobra en un año más del doble de lo que cobra en un año el maestro español!

Y mientras tanto, que responda el ministro de Instrucción a las demandas del Magisterio con esperas, aplazamientos y excusas. Así se hace patria, convirtiéndose aquí en parias a los que de mayor consideración gozan en el resto de Europa.

¡Maestros españoles! Esperar más es cobardía. A formar una cruzada de verdaderos patriotas. Seamos políticos y arrojemos a esos mercaderes de la política, que después de descuartizar el territorio español, se empeñan en arruinarlo, haciendo labor negativa, agraviando los más sagrados intereses de la cultura y de la civilización.

Las personas dignas se rebelan siempre ante la sinrazón y la tiranía.

F an i c o. FUERTES,
Maestro Nacional.

Sobre la huelga del puerto

Acercas del conflicto planteado, manifestó anoche el Gobernador que continuaba lo mismo.

En el despacho del Gobernador hallábase una comisión de la Cámara de Comercio, y según manifestó el señor Maques, hasta él había llegado la noticia de que los obreros de puerto se reunirán por la tarde y que acaso a las siete fuesen a la Cámara a comunicar el resultado del cambio de impresiones. "Pero lo cierto es—añadió el señor Maques—que nosotros hemos estado en la Cámara hasta las ocho y nadie ha venido a vernos."

Dijo el Gobernador que había recibido un telegrama del director general de Aduanas, contestando a una petición formulada, autorizando que el vapor "Mar Rojo", que se hallaba en nuestro puerto, con cargamento de ambianco fuese a descargar a Cullera, como así lo efectuara.

"Otros dos buques—siguió diciendo el señor Durán—llegaron y ante la dificultad de realizar operación alguna a causa de la huelga, marcharon, seguramente para descargar en el puerto de Canet.

De los demás asuntos relacionados con la huelga, es inútil intentar hablar, porque no autorizan nada, a veces ni aun lo que tiene carácter oficioso."

Las clases patronales nos ruegan la publicación del siguiente comunicado:

"A fin de evitar las consecuencias a que puede dar lugar la información equivocada sobre las bases que se dijo habían sido presentadas por los obreros, y se afirmó fueron rechazadas en su totalidad, las clases patronales que tienen interés en los trabajos a que afecta la actual huelga, desean conste que la comisión obrera que se puso al habla con la de patronos presentó las bases siguientes:

Primera. Libertad de los presos del actual conflicto durante la vuelta al trabajo.

Segunda. No tomar represalia sobre huelguistas ni puestos. Adelantar la apertura de la Casa del Pueblo del Grao y cesar las persecuciones.

Tercera. Boicot total a la Compañía Española, tanto por los patronos como también los obreros.

Cuarta. Autorización para celebrar una reunión magna para comunicar a los obreros la vuelta al trabajo.

Por la comisión: FÉLIX, por el Sindicato femenino; Roca, por el Puerto; Cabo, por el Sindicato de Transportes; Rueda, por la Sección Fábricas; Ortiz, por la Terrestre; Seseo, por los carreteros de Valencia.

A estas peticiones se contestó, y á presencia del señor Gobernador.

A la primera: sería atendida respecto á los cuatro detenidos últimamente, y que en cuanto á los otros tres cuya detención fue debida al conflicto de la Unión Española, tendría benevolencia con ellos y que procuraría en el más breve plazo estudiar el asunto con dicha empresa industrial, y no quedarían descontentos de la conducta de dicha autoridad gubernativa.

A la segunda: fué admitida en su totalidad.

A la tercera: se reformó en los siguientes términos: "La representación obrera advierte á la representación patronal que continúa el

boicot á la Unión Española, con todas sus consecuencias"; quedando así aprobada por ambas partes.

A la cuarta: fué asimismo aceptada, concediéndose la autorización que se pedía.

También se convino en que cuantos incidentes pudieran ocurrir entre el elemento patronal y el elemento obrero con motivo del boicot á la Unión Española, mientras dure éste serían resueltos por una comisión creada y constituida por tres obreros y tres patronos, presididos por el presidente de la Cámara de Comercio, quienes resolverían en cada caso.

Esta es la realidad de lo ocurrido, que se traslada a la opinión para que no se desvíe."

o-o-o-o-o

En corto y por derecho

LAS CASAS. La mayoría de los pobres vivimos de milagro. No sólo comemos el pan corto de vista y de peso y amasado con harina de otro costal; no sólo disfrutamos alguna vez (muy pocas), de unas rodajas de salchicha del tamaño de las hostias, cuyo contenido puede ser carne de cañón o burro antilleano; a pesar de las porquerías que se comen y que valen un capital, no es esa clase de peligros los que más afectan a los que no somos príncipes ni duques ni servimos para carteros y policías honorarios.

El peligro mayor está en las casas que habitan los obreros o la inmensa mayoría de los obreros.

Los caseros han aprovechado bien las circunstancias para meter la garra a los inquilinos.

Hay edificio que está reclamando un proyectil del 42 para que se venga abajo; tanta es la basura y el pudridero que ostenta. Hay casas con más cuartos que un real, cuartadas completamente, donde algunas dependencias reciben la luz por correo, el aire llega y heja por la chimenea, el agua entra por todas partes cuando llueve dos horas seguidas en el invierno, y los retretes son colonias permanentes de toda clase de mosquitos y de microbios. En dichos retretes ya sabe o debe saber el que se sienta en ellos que se exponen a recibir el cólera morbo u otra maravillosa peste por la vía más recta.

Y las casas estercolosas no se encuentran en todas partes.

Y en los pueblos donde viven en cuevas? Yo he penetrado en algunos de esos antros y he creído morir de asfixia en el mes de Diciembre, cuando soplaban un viento propio del Polo.

Del interior de la catacumba manaba un hedor de jaula de fieras que espantaba, que tiraba a uno de espaldas, que hacía imposible la respiración; y asusta pensar cuando saiga la Canícula y el calor haga fermentar esas gusaneras, los focos de infección que nos aguardan para matarnos.

LIGA DE INQUILINOS. No debe demorarse la constitución de esa Liga, que debe tener ramificaciones en los pueblos. Es preciso que se acaben los nichos que hoy se ofrecen como viviendas normales y de uso corriente.

Es preciso obligar a los caseros desahuciados a que mejoren sus casas, ya que mejoran los alquileres cuando les parece. Es preciso no dejarse engañar con las quejas del aumento de la contribución. Eso es casi siempre mentira. Debe tenerse en cuenta que las casas no tributan muchas de ellas con arreglo al valor verdad, porque es costumbre amillararlas por la mitad de lo debido y esto se ve palpable cuando el Catastro impone y restablece la normalidad.

Esos caseros que comienzan por robar al Estado, son los mismos que cuando un inquilino se queja exclaman: ¡Ah, el Gobierno nos vuelve locos siempre pidiendo; yo no haré ninguna reforma, aunque se caiga la casa; si usted quiere arreglárselas las góteras y ponerse el retrete por montera, tiene permiso mío; haga usted lo que quiera en la casa, pero no me pida un céntimo!

EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. 5 pesetas, botica Valencia: San Antonio, Mercado, 7; Camí, San Fernando, 34, y otras.—Gratís prospectos detallados, en la Clínica, San Vicente, 102. 1.

Sordos

COMPañIA TRASMEDITERRANEA Servicio rápido á Génova El vapor A. Lázaro saldrá de Barcelona los días 1, 11 y 21, de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje. Acomodación para el pasaje en 1ª, 2ª y 3ª clase. Agente de Aduanas: Señora viuda de Vicente Sanz Selma, Paseo de Colón, 1, bajos, BARCELONA.

Dr. Arturo Ferris Medicina y Cirugía General Horas de consulta: De 12 á 1.—Especial para enfermedades del pecho, de 4 á 5. :: Martínez Cubells, 5, principal a

TEATRO PRINCIPAL. - Viernes 20 de Junio de 1919

GRAN FIESTA DEL SAINETE
A BENEFICIO DE LOS NIÑOS QUE SOCORRE LA JUNTA DE PROTECCIÓN A LA INFANCIA Y REPRESIÓN DE LA MENDICIDAD
4 SAINETES, 4 : : : 3 ESTRENOS, 3
En capilla, El manto prodigioso, la noche de la verbena y La chala

Asistirán los señores A. RAMOS MARTIN, D. SAN JOSÉ y A. CASERO, que leerán poesías alusivas al acto.
Al finalizar el espectáculo, concierto por la
BANDA MUNICIPAL
Se despacha en confaduría sin recargo alguno. - Horas: de 4 a 7 tarde y de 9:30 a 11 noche.

Comparte de esto es más lógico que negarse a descargar el trigo que nos hace falta para comer.
Debe constituirse en seguida la Liga de Inquilinos, y esa entidad debe pedir el cumplimiento de los preceptos sanitarios. Las casas que no reúnan condiciones para vivir un poco más decentes que las fieras del Retiro, que se cierren, que no se permita vivir en ellas. Que se calcule bien los gastos que produce la finca urbana, para que el alquiler no rebase los límites prudenciales. Hay que pedir que se suprima el expediente que hace imposible todas las reformas: la casa que no merezca estar en pie, debe tirarse. Vale más la existencia de un solar que la de un caserón carcomido, deshecho, verdadera cueva, verdadera incubadora de microbios donde los obreros sazonan con miasmas que vienen descompuestos de la fábrica, encuentran lo que se pudiera llamar el tiro de gracia.

Eustasio JUAN VIDAL
-o-o-o-

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Por fin celebró sesión ayer la Diputación provincial, reuniendo a los diputados a media día en contienda secreta, sin que lo tratado en ella trascendiese al público.
A la una de la tarde se abrió la sesión, y una vez aprobada el acta de la sesión anterior, se aprobaron asimismo varios dictámenes de esta o interés, siendo nombrado para la presidencia del Centro de Cultura a don Isidro Bailester, en sustitución del señor Testor.
Vacantes varias plazas de médicos del Cuerpo de Beneficencia provincial, la Diputación acordó proveerlas por medio de oposición, comenzando por las de médico terrenal del Manicomio y noveno del Hospital, encargado de «Traumatismos», cuya provisión se estima más urgente.
El tribunal que ha de juzgar la plénera de dichas oposiciones, está formado por don José Sanchis Bergón, don Rafael Pastor González, don Julio Bueno Mallot, don Jesús María Agamunt, don Juan Peret Alexander y don Jesús Batrín Capella y don Germán Boed Ferrer.
La de «Traumatismos» será juzgada por don Enrique López Sanchis, don Francisco López Vicent, don Miguel López Romeu, don Vicente Navarro Gil y don Modesto Cazorla Calán.
Elos tribunales, al constituirse, elevarán libremente de sí sus respectivos dictámenes, para formar los programas, fijar las condiciones de la reunión de los opositores, determinar los ejercicios, y respectivamente señalar las fechas en que se han de verificarse las oposiciones.
Acordó sacar a concurso la plaza de director de canchales, por fallecimiento del señor Roger.
Firmada por varios diputados, se aprobó una proposición pidiendo el establecimiento en tres puntos diferentes de la provincia, uno de ellos la huerta de Ruzafa, de otras tantas vaquerías.
La defendió el señor Criado, y se tomó el acuerdo de que pasara a estudio de la comisión de Fomento.

En la Caja de la Diputación provincial, se leudaron a las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Burjassot 561,57 pesetas; Levantado, 1.595,07; Albeique, 1.000; Chiva, 1.000, y Yátova, 500.

En el sorteo público verificado ayer en el salón de Conferencias de la Diputación para la amortización de 80 títulos de 1.ª y 2.ª serie, ha correspondido retirar de la circulación los números siguientes:
Del 1.131 al 1.140, del 3.041 al 3.050 del 3.711 al 3.720, del 8.291 al 8.300 del 11.451 al 11.460, del 14.111 al 14.120 del 14.761 al 14.770 y del 15.751 al 15.760.
Los títulos expedidos y los cupones de interés de los vencimientos de 1.º de Julio próximo pueden presentarse en la Deposita provincial los días laborables de diez de la mañana a una de la tarde para proceder a su liquidación y próximo pago.

“Solidaridad Obrera” suspendida
Para nuestro propósito contestar debidamente al periódico anarquista, cuando nos enteramos de su suspensión.
Lo haremos cuando reaparezca.

El empréstito en Valencia

A las cinco de la tarde de ayer quedó cerrada en la sucursal del Banco de España de Valencia la suscripción para la emisión de Deuda perpetua al 4 por 100 interior.
A dicha hora el número de proposiciones ascendía a 855, importando 147.617.000 pesetas, de las cuales 130.993.000 habían sido suscritas en metálico.
Las operaciones se realizaron con absoluta regularidad y el personal del Banco de España llevó a cabo su impropia tarea, no pudiendo abandonar sus mesas de trabajo ni aún a la hora de comer.
Varias casas valencianas se suscribieron por un millón de pesetas; los señores hijos de Corsi, por dos millones; la Caja de Ahorros de Villarreal por millón y medio y la de Valencia convirtió en la nueva Deuda la mayor parte de los bonos del Tesoro que posía.

Los pequeños capitalistas también suscribieron muchas proposiciones, a juzgar por el gran número de éstas.
La cifra suscrita ha superado la que anunciaban como probable los aficionados a estos cálculos.
Revela dicha cifra la importancia del capital valenciano, si bien demuestra también su cobardía acogiendo a la tarea tranquila y fácil de cortar el cupón, olvidando aquellas actitudes necesarias para el florecimiento de la riqueza productiva, el empleo de ese dinero en importantes empresas industriales que creasen una vigorosa economía valenciana.

Debates municipales

Sesión de ayer
Da comienzo a las cinco de la tarde, presidiéndola el Alcalde don Juan Bort.
Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el proyecto de plaza-jardín para la mañana comprendida entre las calles de Don Juan de Villarrasa, Santa Teresa, Belluga y Rejas.
Pasa a comisión la autorización a don Francisco Vilanova para reformar el edificio que fue iglesia de Benicalap y construir unos muros con ciertas limitaciones, y se conceden diversas licencias para realizar obras y permisos para instalar motores.
Queda ocho días sobre la mesa el dictamen proponiendo se desestime una proposición del ex concejal señor Brau, relativa a que se ampliara la zona de Ensanche hasta el Cabanal (Grao), y pasan a comisión los que proponen que se apruebe la liquidación de las obras del adquinado de la calle de Cádiz, y que se expropiara una parcela de doña Desamparados Chuliá para vía pública en la plaza de San Pedro Pascual.
Se aprueban los siguientes asuntos: que en las habitaciones de la plaza de Peris, números 2 y 4, que se tomaron en arriendo para establecer la Casa de Socorro de Ruzafa, se realicen, antes de hacer entrega de ellas a la propietaria, las obras que indica en su informe el arquitecto municipal.
Varias concesiones de nichos y solares en el Cementerio.
Se acuerda que los conserjes, vigilantes y sepuultureros de los cementerios general, civil, Grao y Cabanal, por 1.340 pesetas.
Adquirir por administración 15 blusas negras para los mozos del servicio fúnebre y 5 bastones para los vigilantes del Cementerio general, importante 230 pesetas.
Adquirir por administración 28 gorras, 35 guantes y 34 pantalones de verano, con destino a los profesores de la Banda Municipal.

Los señores Esposa y Tormo se oponen al dictamen de dicha comisión, proponiendo cinco nombramientos de profesores interinos de la Banda.
El señor Tormo aprovecha la ocasión para dirigir censuras a la Banda y al señor Salvador.
Este defiende la legalidad del dictamen y la urgencia de los nombramientos por encontrarse en vacaciones de fiestas.
El señor Blasco hace constar que fueron los monárquicos quienes combatieron la creación de la Banda, reduciendo los sueldos, con lo que no es posible tener buenos profesores bien retribuidos.
Rectifica el señor Esposa, produciéndose continuos escándalos por las salidas de tono de este concejal y del señor Tormo.
El señor Beltrán dedica elocuentes elogios a la labor artística de la Banda.
Se discute una moción del señor Sanchis, solicitando que se marque un plazo para que dichas plazas se saquen a oposición.
Intervienen los señores Oleina y Fagoaga, aprobándose el dictamen y pasando la moción del señor Sanchis a estudio de la comisión, haciendo constar los concejales de las Izquierdas que sólo por oposición, como indica el dictamen, podrán cubrirse en propiedad dichas plazas.
Se aprueban otros asuntos de trámite y satisfacen las 500 pesetas importe de las 20 matrículas que el Ayuntamiento ofreció costear en el Instituto de idiomas de esta Universidad.
El dictamen proponiendo la creación de una escuela municipal de carácter voluntario en el camino Viejo de Torrente y otra de la misma clase en el barrio de Tendetes (poblado de Campanar), es combatido por los concejales de las derechas y el señor Martínez Orón, promoviendo un largo debate.
Los concejales republicanos apoyan la creación de dichas escuelas, haciendo un caloroso elogio de la intensificación de la enseñanza.
Hablan casi todos los concejales, incluso el señor Chuliá y el señor Belveser, que dice un “esta” que parte el corazón.
Después de una hora de discusión, se aprueba el dictamen.

Se acuerda que la Asociación para el Fomento de la Cultura e Higiene en España continúe aprovechando con carácter provisional el local donde en la actualidad tiene instalada la escuela al aire libre en el paseo de la Glorieta, cedéndole además un local contiguo para que puedan guardar el material de enseñanza y hacer una instalación de duchas y de cocina, y que de las pequeñas obras que han de realizarse para esto se encarguen las brigadas del Ayuntamiento.

Se aprueban varios conciertos para cobros de impuestos y que en el presupuesto extraordinario que se ha de formar se incluyan las siguientes partidas: 15.000 pesetas para la reconstrucción de marquesinas y demás obras del mercado de Pueblo Nuevo del Mar; 25.000 para la construcción del mercado de Abastos; 8.000 para los gastos de toda especie del servicio de los mercados y 100 para los gastos menores de todos los mercados, incluso el nuevo de Colón; 1.825 pesetas para el aumento a tres de los jornales de 2,75 y 2,50 actualmente asignados a las plazas de mozos del servicio de los mercados y de la vigilancia nocturna y servicio de los mismos; 91,25 pesetas para el aumento a 1,50 del jornal de 1,25 de la encargada de la limpieza de la Administración de Mercados, y 547,50 para una plaza de encargada de la limpieza y retretes de dicha Administración, según acuerdo del Ayuntamiento de 12 de Mayo último.

Se concede la Glorieta, y no los Viveros, a la Asociación para la Cultura e Higiene, con objeto de dar una fiesta a beneficio de la “Taza de Leche”.

Se aprueba el extracto de acuerdos del mes de Mayo último, y se celebra a continuación el sorteo para la elección de los asociados que faltan para completar la Junta Municipal.

DESAPACHO EXTRAORDINARIO

Se hace constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de una hija del concejal don Félix Blanch, a quien visitará una comisión de concejales para comunicarle este acuerdo.
El juzgado correspondiente ofrece un sumario por desórdenes públicos y ruptura de una urna en las pasadas elecciones.
Pasa a la comisión de Paseos una instancia de la Peña Caridad, solicitando los Viveros para celebrar una fiesta a beneficio de los niños pobres.
Se acuerda subvencionar una función teatral, organizada por la Junta de Protección a la Infancia, a la que concurrirá el Ayuntamiento.
Se aprueban varias gratificaciones a las familias de algunos empleados municipales fallecidos y el nombramiento de jefe del Asilo municipal a favor de don Hernán Cortés, jubilando de dicho cargo a don Felipe García.
Los aumentos de sueldos a los empleados municipales
Se discute el dictamen de la comisión de Fierros, proponiendo la siguiente escala de sueldos para los empleados municipales: hasta 1.000 pesetas, el 50 por 100; hasta 2.000, el 37,50; hasta 3.500, el 30; hasta 5.000, el 25; de 5.000 en adelante, el 20; sin merma de los aumentos graduales y gratificaciones.
El señor Taroncher hace observar que esta proposición supone un aumento de 900.000 pesetas en los gastos municipales, y teniendo en cuenta que el déficit anual alcanza a un millón y medio, pide que se estudie la forma de poder cumplir el compromiso que se contrae al aprobarse el dictamen.
Se declara partidario de aumentar los sueldos modestos, pero no de los que exceden de 3.500 pesetas, calificando de ligereza el aprobar lo que se propone, si no se tiene en cuenta de dónde sale el dinero para pagar todos los aumentos.
Anuncia que votará en contra.
Defienden los aumentos propuestos los señores Esposa y Sanchis, quien, entre otras cosas, dice que no sabe de ningún empleado municipal que cobre y no trabaje lo que brindamos a algunos socialistas que hablaron tan altamente de “volantes de gos”.
Rectifica el señor Taroncher, que pone de manifiesto lo limitado de las atribuciones del Ayuntamiento, que no puede exigir mayor tributación, recordando lo sucedido con el impuesto del rodaje, estando las corporaciones municipales imposibilitadas para recargar los tributos a los capitalistas, propietarios e industriales.
Insiste en que antes de todo debe estudiarse la forma de atender a los aumentos, y censura que se aumenten, por ejemplo, 375 pesetas a los que cobran 750, y 1.250 a los que cobran 5.000.
Termina pidiendo una revisión de las plantillas, buscando las economías que se puedan y aumentando las horas de trabajo.
El señor Gratlería defiende el dictamen, diciendo que la escala de aumentos es justa y que si existen diferencias de sueldos en los empleados, también las hay en la importancia de sus funciones y en el grado de su responsabilidad.
Dice que no hay un solo empleado que deje de cumplir con su deber y elogiar su laboriosidad, creyendo imposible reducir las plantillas, sin desatender el trabajo en los negociados.
Pide que se aprueben los aumentos propuestos para hacer más llevadera la situación de los empleados que difícilmente pueden atender actualmente a sus necesidades.
El señor Beltrán dice que votará los aumentos por creerlos necesarios, pero también cree que el Ayuntamiento no podrá hacerlos efectivos por sus escasos ingresos, limitados por las leyes del Estado.
El señor Fagoaga defiende el dictamen, creyendo que si se aprueba y la comisión de Hacienda hace unos presupuestos verdad, caso de no pagarse los aumentos, los empleados podrían exigirlos y el Gobernador imponer el cumplimiento del acuerdo.
Cree que pueden aumentarse los ingresos haciendo uso de las facultades otorgadas a los ayuntamientos en la ley de Exacciones locales.
Dice que no puede reducirse el número de empleados, de los que hace una entusiasta defensa.
Rectifica el señor Sanchis, pidiendo que el Ayuntamiento fiscalice las ocultaciones en la contribución industrial, como medio de aumentar los ingresos.
Insisten en sus anteriores puntos de vista los señores Taroncher, Beltrán y Fagoaga.
Intervienen los señores Tormo, que pronuncia un extenso discurso, sin decir nada

en concreto, y el señor Cortés, que dice que la comisión de Hacienda pondrá a contribución todo su interés para aumentar los ingresos y poder atender los gastos en los presupuestos próximos.
La discusión, que ha durado dos horas termina rectificando casi todos los concejales y aprobándose por fin el dictamen.
Después de varios ruegos y preguntas se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Asociación de la Prensa

Por causas ajenas a la voluntad de la comisión organizadora se suspende la mañana que había de celebrarse hoy en el teatro Apolo a beneficio de la Asociación de la Prensa.
-o-o-o-

Un gran acontecimiento

¿Verdad que para garantizar una buena acogida nada hay mejor que hacerse predecir por algunos hechos?
Claro está que para reunir a la gente no hace falta tanto. Basta con una «reclamación ostentosa».
El que se haga preceder de un anuncio «de tonante» y que tenga el suficiente ingenio para despertar la atención del público, con equidad, sin dudar alguna, que las gentes se aglomeren por verle; pero como los hechos no respondan a la expectación producida ¡hay que huir o aguantar, primero la burla y el desdén más tardar...!
Para un buen resultado no hay mejor preparación que una realidad gloriosa.
A lo que ha entendido personas tan competentes como los propietarios de «Bodegas Bilbainas» que no han acudido a tomar su plaza en el comercio de nuestra elegante calle de la Paz hasta que los productos de dichas famosas bodegas han conquistado la predilección del público.
Es, ahora cuando no hay en Valencia mesa bien surtida sin el tinto, blanco o corchón «Riños» de las «Bodegas Bilbainas»; cuando el «collar «Paño» es de excepcional aceptación y cuando no hay brindis que no se haga elevando la copa llena de espumoso Champagne «Lumen», el momento decisivo para abrir en la calle de la Paz, 5, junto a la Casa Meneses, un elegante despacho únicamente dedicado a los productos de las «Bodegas Bilbainas».
El público admirará desde mañana, día de la inauguración, este artístico salón ¡el que ha de ser visitado por todas las personas de buen gusto.
Espéranos a mañana para dar más interesantes detalles.

Elecciones de diputados provinciales

D'istrito de Alcala-Alberique
La Asamblea de los partidos de las Izquierdas, celebrada en el día de ayer, ha acordado, para la mejor organización de la lucha electoral, convocar de nuevo a Asamblea, que tendrá lugar a las diez horas de mañana, en el Centro Obrero Socialista de esta ciudad, a los elementos socialistas, republicanos y reformistas de este distrito electoral.
A las 16 de Junio de 1919.—Por acuerdo de la Asamblea, Camilo Dóiz.

Monumento a los Aliados
Se ruega nuevamente a los artistas que presentaran anteproyectos para el Monumento a los Aliados, que pasen por el Palacio Municipal a retirarlos hasta el día 23 del corriente, a las doce horas.
Transcurrido dicho plazo, la Alcaldía no responderá de la integridad de dichos anteproyectos.

Este número ha sido sometido a la censura gubernativa

CUESTIONES OBRERAS

Convocatorias
Borreros y oficios similares del «arte textil.—Se invita a todos sus afiliados a junta general extraordinaria para hoy, a las ocho de la noche en nuestro domicilio social, para tratar asuntos importantes.
Se ruega no falte nadie.—El secretario, J. Ferrer.

La sociedad de artículos de caza, sport, petacas, similares y guarnicioneros celebrará junta general hoy, a las seis de la tarde en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de mucho interés.
Compañeros, no dejéis de acudir a esta reunión.—La directiva.

Obreros de cerros.—Convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las 6,30 de la tarde para tratar asuntos relacionados con la administración de esta sociedad y la marcha de la huelga.—La secretaría.

Obreros peluqueros barberos.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, a las 9,00 en su domicilio social, plaza de la Redención, 4, para tratar el siguiente orden del día:
1.º Lectura del acta anterior; 2.º dar cuenta de la proposición a los parados; tercero asuntos administrativos, y 4.º ruegos y preguntas.—La directiva.

Se convoca a todas las barnizadoras y similares a junta general extraordinaria para mañana, a las seis de la tarde, para dar cuenta de la marcha de la huelga que sus tienen las obreras pertenecientes a múltiples curvados.

Electricistas y similares.—Convoca a todos los socios pertenecientes a la sección de telefonos para el viernes, a las siete de la tarde, para enterarles de un asunto.—La directiva.

Unión de aserradores, afiladores y carpinteros mecánicos.—Celebrará Asamblea general hoy, a las 6,00 de la tarde, para tratar sobre la demanda económica que se planteó a la clase patronal.

RÓTULOS en AZULEJOS y PLATOS
IRROMPIBLES CEMENTIERRÁMICOS PATENTE VALLDECBABRES
MACETAS etc., TEJA PLANA
PLAZA PELLICERS, 7, PRAL.—Teléfono 766

Cine Sorolla

PROGRAMA EXTRAORDINARIO
Empezará la sesión con una película panorámica
EXITO — GRANDIOSO — EXITO
de la extraordinaria y colorida película, asunto interesante, magnífica presentación y espléndida fotografía, titulada

URSUS

Interpretada por la gran artista de fama mundial
MARIÁ CORWING
Terminará la sesión con una película cómica
Todos los días estrenos de las mejores marcas

Salón Novedades

A las 7, Cine
«Cambi d' habitació» y «Día de próba».
A las 9,30 Cine
«La partida de tute» y «Día de próba».
A las 11,30, Cine
«San .. Sereñ del Monte» y «Día de próba»

Eden Concert

Grandes sesiones de variedades y vodevil, a las 9,30 tarde y 9,45 noche.
Hoy, segunda representación del chispeante y coloral v. devil

En la cama
creación del célebre y genial artista PERICO VERA
Exigido sin precedentes de las colosales duelistas y rumbistas

HERMANAS BI BAO
Gran atracción
Exito colorido de la fugaz y popular capletista y rumbista
GITANELA
Gran éxito de ZAZÁ AGUA PLATEADA y BELLA SUSANA.

Dr. Bellver Garcia
V. véneo, Sillí
APLICACIÓN ORD. 800
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5
«ARTURERO», 2, PRAL Equipa a la de San Juan, Valencia

Teatro Lírico

Hoy, grandioso programa
La extraordinaria película
EL CORONEL BRIDAN
Exito — Ruidoso — Exito
Colosal éxito de risa de la film

Charlot, en el baño
Sesión continua de 5 tarde a 12,30 no he.

Teatro Ruzafa

Hoy, 8.º y 9.º capítulos de
La sortija fatal
ESTRENO
creación de la genial artista

PERLA BLANCA
El éxito del día
Precios en t. quilla.
Viernes, 10 y 11 capítulos.

Volta, Sociedad Anónima
Pasual y Genís, 25
Grupos Bomba-Electromotor para elevación de aguas para riegos.

Baños de Santa Ana

AGUAS ferro-sulfurosas, cálcicas
Combaten maravillosamente toda clase de herpeticos, artritis y reumatismo.
Temporada oficial De 1.º de Junio a 30 de Septiembre.
ITINER.—R.O. Carruaje en la estación de Játiva a la llegada del primer tren de Valencia, y en Villanueva de Castellón al que tiene su salida de esta capital a las dos de la tarde.
Médico director: D. Bernardino Landete.—Administrador: Gonzalo Santalucia, dueño del Restaurant Democracia, Valencia.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las seis, gran partido de pelota, a escalera curda, a 60 tantos, por los famosos pelotaris Cocabuel, Maguiniste y Chiquet de Alberich, contra Chato de Marchalenes, Rullet y Moliner de A boraya, haciendo el juego el primero de cada bando.
Entrada 20 céntimos

Preservativos

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, más fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK», desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164.
Entrada muy reservada por la «escalera».

REUMATISMO, CIÁTICA

CURACIÓN RÁPIDA A BASE DE BUERO.
Clínica del Dr. Puchades, Lauria, 8

Tuberculosis quirúrgicas y pulmonares
Cirugía, Matriz
Doctor MARIANO PEREZ FELIO
Director del Sanatorio Malvarrosa
MÉTODOS SUIZOS
Torno de San Gregorio, 1 (edificio de Olympia).—Consulta de 12 a 2.—Teléfono 1.505.

Bar «La Gruta»

El dueño de este bar, el primero de su clase en Valencia, calle del Dr. Romagosa, número 5, pone en conocimiento del público que termina las grandes reformas introducidas en el local, encontrará en este establecimiento, además de un esmerado servicio, gran surtido de vinos, licores, cerveza, sanchichs, etc., etc.
Servido por elegantes señoras.

Calle Dr. Romagosa, número 5

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada Anti-hemorroidal Valentin Palacios.
Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Espectáculos

TEATRO APOLO.
A las 7 y 10,15: Cine, Pepe Medina (humorista), Laura de Sante mo (ballarina) y Emilia Benito (cantadora de aires regionales)

TEATRO RUZAFÁ.
Sesión continua de cine desde las 5 tarde hasta la una noche.—«La sortija fatal».

ESLAVA.
Compañía de comedia.—A las 7,30 tarde y 10,15 noche: La sombra del padre y No hay mal que por bien... etc.

SALON NOVEDADES.
A las 7: Cambi d' habitació y Día de próba.—A las 9,30: La partida de tute y Día de próba.—A las 11,30, San .. Sereñ del Monte y Día de próba.

TEATRO LIRICO.
Sesión continua de cine de 4,30 tarde a 12,30 noche.

MUSIC-HALL MARTI.
Por la tarde a las 4,30 y por la noche a las 9,30: Concierto de variedades.

EDEN CONCERT.
A las 4,30 tarde y 9,45 noche. Funciones de variedades.

CINE SOROLLA.
Sesión continua de cine de 4,30 tarde a 12,30 noche.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

Corridos de toros

A beneficio de la Asociación de la Prensa

En la plaza hay un tierno completo. Se toreán seis reses de Parladé, por Joselito Belmonte y Camaró. En el palco número 36 toman asiento el distinguido actor Díaz de Mendoza con María Guerrero y señorita Ladón de Guervara. Presiden el espectáculo las artistas señoritas Palau, Heredia, Fuentes y Carmen Pérez.

Primero.—Grande, corto de defensas. Joselito ejecuta seis verónicas estupendas siendo ovacionado, lo mismo que en quites. También son aplaudidos en esta suerte Belmonte y Camaró. Toma el bicho cuatro varas por una caída y un penquidido. Cuco y Alimendo cumplen en banderillas. Joselito hace a de muleta maravillosamente dando pa es de todas las marcas entre los pitones del toro. Se le escapa la mano y agarra una estocada baja.

Segundo.—Bien puesto. Belmonte lancea valiente, pero se le va el toro. Es ovacionado en quites. Maeta y Magritas clavan dos buenos pares, siendo aplaudido el último en uno superior. Belmonte pasa valiente y alza media superior, que le vale una ovación, oreja y vuelta al ruedo. Tercero.—Camaró lancea, y es aplaudido. Con cinco varas, cuatro caídas y un caballo, se cambia la suerte. Es aplaudido antes un quite de Belmonte, al picador Centimo. Parecen regularmente Cerrajillas y Guerrero. Camaró muletea de cerca y con valentía, dejando tres medias estocadas, perpendiculares. Cuarto.—Joselito veronicea, causando el delirio en el público. Las ovaciones se repiten en quites. Cuatro varas, tres caídas y un caballo muerto. Joselito hace una bonita preparación, y prende tres buenos pares, siendo aplaudido con entusiasmo. Con la muleta empieza la faena con un pase de rodillitas, siendo toda ella valiente y artística. Se tira con valentía y consigue media estocada estupenda. (Ovación, dos orejas y rabo.) Quinto.—Belmonte instrumenta unas verónicas superiores. Después, con la muleta hace una buena faena que empieza con un pase ayudado superior. Sigue con pases artísticos y valientes (olé). Al final de un pase se arroja delante del toro. Acaba de media estocada superior. (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo.) Sexto.—Camaró cuarteaa un gran par. (Ovación.) La faena que ejecuta es valiente y repesada sobresaliendo unos pases naturales y pios de pecho. Deja dos pinchazos en hueso y media alta en la cruz. (Ovación.)

Las actas protestadas

El miércoles se verá en el Supremo las actas de Tarrasa, Getafe, Morella, Jaén, Torredonjudo y Avila.

De Abastecimientos.—El conflicto del trigo

Por la mañana recibió a los periodistas el ministro de Abastecimientos, participándoles que había llegado a Barcelona el vapor "Cataluña", con cargamento de trigo, habiendo, por tanto, desaparecido los rumores de que careciera dicha ciudad, de dicho cereal, aunque de éste se hace gran consumo en Barcelona. Añadió que pasado mañana llegará el vapor "Cando Mendí", que descargará la mitad de la mercancía en ese puerto y la otra mitad en Valencia. Dijo también que dentro de breves días harán su entrada en el puerto de Barcelona los vapores "Adelina" y "España", números 4 y 6, explicando que no se ha podido activar la salida de trigo de la Argentina a causa de la huelga de carreteros y porque los buques requisados por el Ministerio de Abastecimientos tardan 30 días en su viaje de ida y otros 30 en el de vuelta. Después comunicó que se ha estudiado el transporte de trigo desde el puerto del Grao a Valencia por medio de automóviles militares, y que según le participan los gobernadores de Cádiz y Córdoba, dentro de pocos días habrá ya trigo nuevo, contribuyendo esto a solucionar el conflicto. El gobernador de Sevilla le comunica

Igualmente que se han hecho ya diversos contratos de venta de trigo, teniendo que hacerse la entrega el día 15. Por último dijo el señor Maestre que se había dirigido a los ministros de la Guerra y Marina para que en los contratos que hagan para la compra de hulla, exijan que ésta sea nacional.

Permuta aprobada

El ministro ha aprobado la permuta de destinos entablada entre don Basilio Hernández y don María Puigerver, profesoras de Física de las Escuelas Normales de Alicante y Castellón, respectivamente.

Los oficiales de la reserva

En el Palace Hotel se ha celebrado el banquete organizado por los jefes y oficiales de la escuela de reserva del ejército y de la armada. Lo ha presidido don Alfonso, que ha sentado a su derecha a los generales señores Weyler y Huertas, y a su izquierda al ministro de la Guerra y al gobernador militar. Han asistido al acto 650 comensales. El salón se hallaba adornado con plantas, la bandera de España y el pendón de Castilla. Entre los concurrentes aparecían representados todos los Cuerpos militares. Ha amenizado la comida la banda de música del Cuerpo de ingenieros. Al descorcharse el Champagne, el comandante señor Salgado ha leído una carta del general señor Primo de Rivera, excusándose de asistir al acto por encontrarse enfermo. Terminaba diciendo en su escrito que tenía cifradas todas sus esperanzas militares en las escalas de reserva. El señor Salgado ha dedicado un saludo a los generales que, para bien de la patria, abrieron a las clases de tropa las puertas en la vida militar. Ha afirmado que el acto que se celebraba era manifestación elocuente de amor a la patria y de adhesión a don Alfonso. «Vosotros que habéis recibido conmigo tantas pesadumbres y habéis experimentado tan pocas alegrías, fijad vuestras miradas en los coronales, vuestros laureados.» Los comensales han escuchado de pie este discurso. El señor Salgado ha terminado dando vivas a don Alfonso y a España. Don Alfonso ha contestado leyendo lo siguiente: «Es para mí una satisfacción grande poder presidir un banquete al que asisten todos los jefes y oficiales de la escuela de reserva. Vosotros habéis acordado celebrar una fiesta, en la que no se ha escapado ningún detalle sentimental. No habéis olvidado vuestro cariñoso recuerdo al rey y a los príncipes de la milicia, uniéndolos en un estrecho y tierno abrazo. Debéis mostraros orgullosos de las estrellas que lucís en las bocamangas, pues ello se debe a dos causas, a cuál más meritoria: Primera. Al valor personal, demostrado por la mayoría en los campos de batalla. Segunda. A la constancia, puesto que para llegar a ellas habéis tenido que servir y machacar en la milicia gran número de años.»

La apertura de las Cortes

Han comenzado en el Congreso las obras de reparación para la sesión de apertura. Han sido reparados algunos desperfectos. Los preparativos confirman que la sesión de apertura se celebrará en el Congreso.

La autonomía

Ha vuelto a decirse esta tarde que el Gobierno se propone implantar por decreto la reforma del régimen local para conceder la autonomía a Cataluña.

Vapor con trigo, embarrancado.—Clausura.

Bilbao.—El vapor "Armis", que traía trigo de la Argentina, embarrancó en lugar próximo al puerto. Han salido auxilios. Bilbao.—De orden superior ha sido clausurada la Juventud Vasca.

El empréstito

Los datos del empréstito hasta las doce de la noche arrojan 14.446 millones. Faltan conocer todavía los datos de algunas provincias.

Las rentas del obrero

Córdoba.—En la finca denominada El Carrascal, del término de Hornachuelos, estalló una locomóvil que hacía funcionar una aventadora y una trilladora, resultando cuatro obreros muertos y cinco heridos graves. Los muertos están mutiladísimos.

Las capeas

En el pueblo de Villalba se celebró una capea. Resultaron dos torerillos con heridas gravísimas. Han sido traídos a Madrid en estado agónico.

El arte español

Los periódicos neoyorquinos dedican grandes elogios a los artistas españoles con motivo de la Exposición de pinturas inaugurada en Nueva York, en la que figuran obras de los mejores pintores españoles. Hablan del espíritu español que penetró en la América del Norte con obras literarias, de Blasco Ibañez, Benavente y Baroja, y lienzos de los mejores artistas. El movimiento de aproximación hispano-yanqui se ve con mucha simpatía.

Los candidatos socialistas

Esta noche ha habido votación en la Casa del Pueblo para las elecciones de diputados provinciales. Han sido elegidos Ovejero, García Quejido y Barrio.

El Consejo de Estado.—Los servicios de orden público en Andalucía.

Se reunió el Consejo de Estado en pleno, despachando el expediente elevando los haberes a los carabineros. Motivó un empeñado debate la petición que hace el Gobierno de que se conceda un crédito sin el concurso de las Cortes para los gastos que ocasiona la misión especial confiada en Andalucía al general La Barrera. El Gobierno solicita por tiempo indefinido 10.000 pesetas mensuales. La comisión permanente del Consejo la había reducido al presente mes de junio, sin perjuicio de prorrogarla. Santiago Alba se opuso a la concesión afirmando que sin perjuicio de otorgar legalmente al Gobierno todos los medios que sean precisos para atenciones de orden público en Andalucía así como en todas las regiones de España, la petición es inadmisible tal como se ha formulado. Como autor de la ley de Autorizaciones en relación con la de Subsistencias protestó de que el Gobierno tenga la extraña idea de solicitar el crédito para La Barrera y sus agentes, considerando este servicio como una delegación en relación con el problema de subsistencias. Añadió que hallándose tan próxima la apertura del Parlamento, lo natural y legal es acudir a las Cortes con los proyectos de ley correspondientes en vez de acudir a la intervención del poder legislativo en materia tan delicada. Coincidió con la opinión de Alba el duque de Almodóvar. En virtud del ambiente que reinaba en el Consejo, Prida formó una enmienda que el marqués de Figueroa como consejero, ponente a este, afirmando que la concesión era para necesidades de orden público. Alba pidió votación, y habiéndose producido empate la decidió con su voto el presidente Osma. Votaron con Alba, en contra de la concesión los señores Jimeno, López Monje, Ruiz Jiménez y el duque de Almodóvar, los cuales dijeron que formularían voto particular. El asunto promete dar juego en las Cortes.

El empréstito

Ha habido durante toda la mañana gran animación en las ventanillas del Banco, por donde desfilaban personas de todas las clases sociales para suscribirse al empréstito. No ha ocurrido ningún incidente. He aquí los datos conocidos hasta ahora: A las doce de la mañana, en Madrid: Obligaciones, 364.508.500 pesetas. Bonos, 35.500.000. Metálico, 913.483.000. Total: 1.323.491.500. Sucursales: Obligaciones, 467.670.500. Bonos, 8.110.000. Metálico, 34.561.500. A las tres de la tarde y en Madrid: Obligaciones del 4 y 4,75 por 100, pesetas 387.500.300. Sucursales, 288.213.000. Bonos: En Madrid, 360.550.000. Sucursales, 676.350.000. Metálico: Madrid, 141.931.500. Provincias, 957.300.000. Se calcula que el empréstito quedará cubierto unas 25 veces. A las cinco de la tarde, las notas recibidas del empréstito hacen ascender éste a 4.878.253.000 pesetas. Comentando los periódicos el empréstito, dicen que estando la atención pública fija en la suscripción se ha dado una tregua a los comentarios políticos. Se tiene por descontado que el empréstito se cubrirá varias veces, aunque no tantas como había calculado Clerva. Conviene aclarar a quién corresponde el triunfo para evitar que el Gobierno, siempre propicio a la superchería, pueda atribuirse éxitos que no le pertenecen y coja el resultado del empréstito como una prueba de la confianza del país en su gestión. El triunfo es del capital español, y esta abundancia de dinero, decían los comentaristas, podía destinarse a impulsar la industria, la agricultura y el comercio, creando nuevas fuentes de riqueza e intensificando las actuales.

El estado de guerra en Córdoba

Ha llamado mucho la atención el que se haya levantado en Córdoba el estado de guerra al día siguiente de celebrarse las elecciones a senadores, sospechándose que habiendo terminado el ciclo electoral, no necesitaba mantener el Gobierno el régimen de excepción.

Rumores de crisis

El Consejo de mañana será para tratar sólo de la situación política, atribuyén-

donle extraordinaria importancia, creyéndose posible que al día siguiente, después de despachar con don Alfonso, Maura facilitará noticias muy interesantes. Faes que Maura ha enviado un telegrama a Cambó rogándole exponga por telégrafo la actitud del partido regionalista para darlo a conocer en el Consejo que se celebrará mañana. Es exacto que Clerva propuso a Sánchez de Toca una solución, mediante la cual los conservadores entrarían a formar parte del Gobierno adjudicándose tres carteras, tres subsecretarías, cuatro direcciones generales y los gobiernos civiles. La respuesta de Sánchez Toca fue como para volver a hablar del asunto. Si en el Consejo de mañana, como cosa muy probable se acordara plantear la cuestión política, fundándose en que le falta el apoyo de los conservadores, cometería el Gobierno una inexactitud. Si ocurriera esto, Dato publicará una nota, explicando detalladamente todas las negociaciones que ha tenido con el Gobierno para demostrar que la crisis obedecerá a otras causas incluso a haber sufrido el Gobierno dos tremendas derrotas electorales. Dato se muestra muy satisfecho y emocionado de las muestras de adhesión de su partido.

El ministro de Fomento

Sevilla.—El ministro de Fomento ha conferenciado con las autoridades de Córdoba que han venido con tal objeto acerca del problema agrario en aquella provincia. Se entrevistará el señor Ossorio Gallardo con el general Barrera, para adoptar medidas que resuelvan el conflicto. También presidió la Junta de Obras del Puerto y se interesó en la terminación del programa mínimo de mejoras en Costa y Tablada. Después ha marchado en automóvil a Jerez, con el director general de Obras públicas, para visitar el pantano de Guadalquivir, de donde regresará esta noche. Esta noche marchó a Jerez, donde conferenciará con el gobernador de Cádiz sobre el problema agrario.

De Clemenceau a Bela Kun

Faís.—Dicen de Budapest: El presidente de la Conferencia de la Paz de París, ha dirigido el siguiente radiograma al de la República húngara: «Los gobiernos aliados y asociados están a punto de convocar a los representantes del Gobierno húngaro a fin de conocer sus opiniones acerca de las fronteras de Hungría. Esto se produce precisamente en el momento en que los húngaros emprenden contra los checo-eslovacos ataques tan injustos como violentos y penitran en Checo-eslovaquia. Los gobiernos aliados y asociados desean conocer, no obstante, su firme voluntad de poner término a estas hostilidades inútiles, ordenando suspender su avance a los ejércitos rumanos que hablan franqueado las fronteras fijadas en el tratado de armisticio y luego las fronteras neutrales, impidiendo la continuación de su marcha sobre Budapest y manteniendo las tropas francesas y serbias en el frente Sur de Hungría. Por consiguiente se invita formalmente al Gobierno de Budapest a poner fin inmediatamente a sus ataques contra los checo-eslovacos. En el caso contrario, los gobiernos aliados y asociados están firmemente decididos a emplear medidas extremas para obligar a Hungría a suspender las hostilidades y obligarla a someterse a la voluntad inquebrantable de los aliados, que desean que sus órdenes sean respetadas. La respuesta a este telegrama debe llegar en el plazo de 48 horas.—Firmado, Clemenceau, presidente de la Conferencia de Paz.» Bela Kun dirigió la siguiente Nota al ministro de Hungría en Viena para que fuese transmitida a los aliados: «La República húngara de los Consejos no se ha enterado con satisfacción de los propósitos de los gobiernos de las potencias aliadas y asociadas de invitar a Hungría a la Conferencia de la paz. La República húngara de los Consejos no abriga intención alguna hostil a ningún pueblo del mundo. Desea vivir en paz con todos, tanto más cuanto que no se coloca en el terreno de la integridad territorial. Tampoco tuvo la intención de atacar a la República checo-eslovaca. No la atacó; se mantuvo siempre firmemente en la línea de demarcación fijada por los aliados y obedeció las cláusulas del convenio militar.»

La gripe

Las Palmas.—Ha llegado el vapor "Reina Victoria Eugenia", procedente de la Argentina y Montevideo. Trae 1.500 pasajeros y una cantidad enorme de carga. La gripe se presentó a bordo, muriendo cuatro pasajeros.

La situación internacional

París.—La Federación minera ha declarado que el paro es general en todas las minas de Francia. Se reunieron los delegados obreros de Italia con representantes socialistas de la Confederación general del Trabajo, tratando del movimiento internacional obrero que se proyecta. La contestación a los alemanes. París.—El secretario de la Conferencia de la Paz ha entregado al conde de Broedorf a las cuatro de la tarde, la contestación de los aliados a las contraproposiciones alemanas. Los documentos entregados son: una carta firmada por Clemenceau; la contestación de los aliados impresa, de la cual se entregarán algunos ejemplares a los alemanes; un ejemplar del tratado revisado en el que algunos artículos enmendados se transcriben con tinta roja entre líneas. Sólo los párrafos muy extensos van impresos en hojas separadas.

Ferrocarril ocupado

Roma.—El Mando Supremo comunica que a consecuencia del acuerdo del Consejo de los Cuatro, el Gobierno italiano ha acordado la ocupación del ferrocarril de Tarvis, Villde y Saint Weitt, que es la línea de Viena, a fin de garantizar el libre funcionamiento.

Un raid Río Janeiro-Lisboa

Lisboa.—Comunican desde Río Janeiro que Santos Dumont ha declarado que aun confiando en la ayuda y pericia de los aviadores brasileños, se considera imposible el raid entre Río Janeiro y Lisboa, por falta de elementos materiales.

El Congreso del Trabajo

Cannarvon.—El Congreso de la Federación americana del Trabajo ha empezado sus trabajos en Atlantic City (New Jersey) bajo la presidencia de Mr. Samuel Compers. El informe de la comisión ejecutiva declaraba que Puerto después de haber sido derrotada en los campos de batalla, ve ahora su dominación destruida por el tratado de paz. Estima que el convenio de la Liga de Naciones debe ser aprobado y energicamente sostenido por el pueblo americano. El tiempo de guerra para cualquier fin práctico ha pasado ya. Ahora ha llegado el momento de las reconstrucciones. La guerra ha renovado en los hombres la concepción de sus derechos.

Los obreros del mundo entero entienden que las nuevas ideas que se han revelado respecto a las relaciones de hombre a hombre respecto al derecho de los trabajadores de manifestar su opinión cuando se trata de determinar las condiciones del trabajo y sus condiciones de existencia, sean reconocidas y se realicen.

La situación obrera

París.—Los periódicos al comentar la situación obrera muestran unánimes en considerar que la entrevista celebrada ayer constituye el término virtual de la huelga, aunque los huelguistas no hayan de decidir hasta hoy en definitiva cuál ha de ser su actitud futura. El secretario de la Federación de mineros, interrogado acerca de la solución del conflicto, se ha expresado en términos pesimistas, diciendo que dados los términos en que está planteado el problema no es posible llegar a ninguna transacción ni cree tampoco que se pueda esperar con confianza una aproximación entre ambas partes. Exigen los mineros como condición preliminar para negociar después acerca de las demás reivindicaciones, que les conceda la jornada de ocho horas, aplicándose la ley estrictamente. Cuando esto se haya logrado entonces discutirán sobre la Federación y los demás puntos pendientes. La huelga general de los mineros, y esta es la impresión dominante en todos los periódicos, puede considerarse que es de todo punto inevitable. En cuanto a la huelga de obreros federales, los periódicos advierten que esa eventualidad no se producirá seguramente hasta pasados varios días. Según dice "Le Journal" varios federales han propuesto una fecha que oscila entre el 20 y el 25 del corriente mes. Los periódicos a pesar de las declaraciones del secretario de la Federación, siguen creyendo aún en el caso de ser inevitable la huelga de mineros, seguramente resultará general. Ponen de manifiesto que la carta que escribieron Clervard y Leuchter a los delegados de los distritos mineros del Norte y del Pas, contiene ya importantes concesiones que los obreros de aquellas regiones desde luego pueden aceptar, quedando sólo pendiente lo que se refiere a los jornales.

De Clemenceau a Bela Kun

Faís.—Dicen de Budapest: El presidente de la Conferencia de la Paz de París, ha dirigido el siguiente radiograma al de la República húngara: «Los gobiernos aliados y asociados están a punto de convocar a los representantes del Gobierno húngaro a fin de conocer sus opiniones acerca de las fronteras de Hungría. Esto se produce precisamente en el momento en que los húngaros emprenden contra los checo-eslovacos ataques tan injustos como violentos y penitran en Checo-eslovaquia. Los gobiernos aliados y asociados desean conocer, no obstante, su firme voluntad de poner término a estas hostilidades inútiles, ordenando suspender su avance a los ejércitos rumanos que hablan franqueado las fronteras fijadas en el tratado de armisticio y luego las fronteras neutrales, impidiendo la continuación de su marcha sobre Budapest y manteniendo las tropas francesas y serbias en el frente Sur de Hungría. Por consiguiente se invita formalmente al Gobierno de Budapest a poner fin inmediatamente a sus ataques contra los checo-eslovacos. En el caso contrario, los gobiernos aliados y asociados están firmemente decididos a emplear medidas extremas para obligar a Hungría a suspender las hostilidades y obligarla a someterse a la voluntad inquebrantable de los aliados, que desean que sus órdenes sean respetadas. La respuesta a este telegrama debe llegar en el plazo de 48 horas.—Firmado, Clemenceau, presidente de la Conferencia de Paz.» Bela Kun dirigió la siguiente Nota al ministro de Hungría en Viena para que fuese transmitida a los aliados: «La República húngara de los Consejos no se ha enterado con satisfacción de los propósitos de los gobiernos de las potencias aliadas y asociadas de invitar a Hungría a la Conferencia de la paz. La República húngara de los Consejos no abriga intención alguna hostil a ningún pueblo del mundo. Desea vivir en paz con todos, tanto más cuanto que no se coloca en el terreno de la integridad territorial. Tampoco tuvo la intención de atacar a la República checo-eslovaca. No la atacó; se mantuvo siempre firmemente en la línea de demarcación fijada por los aliados y obedeció las cláusulas del convenio militar.»

Un ultimatum al Gobierno alemán.

París.—El mariscal Foch ha enviado un ultimatum al Gobierno alemán para que revocase inmediatamente la orden dada, prohibiendo a las tropas polacas el paso libre a través del territorio alemán.

Las huelgas en Francia

París.—Un nota oficiosa dice que el Metropolitan No 7 y Sur, tranvías y autobuses funcionan normalmente. Esta mañana han declarado el paro general los mineros de la cuenca Gardanne, comprendiendo todo el personal sindicado y no sintiendo, sin distinción de categorías. Los mineros de la cuenca de Cardaux, Saint Etienne y sus regiones, acordaron suspender los trabajos desde hoy.

Las huelgas en Italia

Roma.—Anuncie la Cámara Federal del Trabajo ha decidido suspender el paro general, la Cámara Independiente del Trabajo ha acordado proclamar la huelga general el miércoles como protesta contra la carestía de la vida. Los maestros de escuela y farmacéuticos de Roma, muestran también tendencias a la huelga. En Génova, donde estalló el paro general, después de algunos incidentes en los que resultaron heridos algunos agentes, no ha vuelto a turbarse el orden. En Nápoles y Biella, donde estalló el paro general, se ha reanudado el trabajo.

Huelgas en Canadá

Londres.—Comunican de Canadá que la huelga de ferroviarios y otras en curso, extiéndense rápidamente por todo el país.

Los sucesos marítimos ocurridos en Tolón.

París.—Ha regresado el jefe del Estado Mayor de la Armada, a quien envió a Tolón el ministro de Marina con objeto de que se informara acerca de los graves sucesos marítimos allí ocurridos. Conferenció extensamente con el almirante jefe del Departamento. Parece que habiase encerrado en los calabozos de Tolón a la mayoría de los señores tripulantes de la flota del mar Negro, y en su consecuencia la marina celebró un mitin, solidarizándose con los detenidos. Un grupo de cuatrocientos, en representación de todas las unidades navales, conferenció con el almirante Lacaze, jefe del Departamento, anunciándole que si se castigaba a sus compañeros, ellos hacían en Tolón igual que hicieron las tripulaciones del mar Negro.

De Portugal

Lisboa.—Los periódicos dicen que las sucesivas huelgas registradas y la general que se anuncia han obligado al Gobierno a adoptar determinadas medidas, habiéndose empleado cañones y ametralladoras en los sitios estratégicos, recorriendo las calles fuerzas de caballería que impiden la formación de grupos sospechosos. Se han reforzado las guardias de los ministerios, habiéndose adoptado también precauciones en los cuarteles. Los huelguistas se han sustituido por soldados en los servicios más urgentes. Se han encontrado bombas de dinamita.

¿Qué ha ocurrido en Córdoba?

Con motivo de haber facilitado el ministro de la Guerra una nota oficiosa, se han hecho comentarios con referencia a lo que pueda haber sucedido en Córdoba. La nota dice: «Hasta nosotros llega la noticia del ejemplar comportamiento del soldado del regimiento de San Marcial, Sebastián Alcayde, el cual hallándose con licencia por enfermo, en San Sebastián de los Ballesteros (Córdoba), al amotinarse muchos obreros de la localidad y entablarse una colisión entre los huelguistas y varias parejas de la guardia civil de aquel puesto, vistióse el uniforme y con inminente riesgo de su vida se puso a la disposición del alcalde, pasando por entre los amotinados, para llevar a la Rambla de Fernán Núñez un aviso pidiendo fuerzas, que llegaron a las dos horas, restableciendo el orden perturbado.» Además, Maura ha manifestado hoy que se ha levantado el estado de guerra a la provincia de Córdoba, cosa que oficialmente se había ocultado. Esto unido al precipitado viaje del ministro de Fomento a Sevilla, revela que existe cierta anomalía. La opinión se pregunta qué ha sucedido en Córdoba.

La evacuación de Cronstadt

Héban.—El Estado Mayor finlandés anuncia que se han multiplicado los incendios en Cronstadt y Krasnaya Gorka, donde han ocurrido grandes explosiones. Numerosos desiertos pertenecientes a la guardia roja confirman que los bolcheviques se preparan para evacuar Cronstadt. Basilea.—Comunican de Berlín que a causa de la huelga de tipógrafos no se publican los periódicos. Misión a Rusia.—La travesía del Atlántico. La llegada del avión se señaló a las 9'25 por otro avión que salió inmediatamente del aeródromo de Grammoore, para salir al encuentro de aquel, que se hundió igualmente en el pantano. Los aviadores declaran que el viaje se hizo muy difícil a consecuencia de la niebla y, por lo tanto, en malas condiciones de visibilidad, que imperaron durante la mayoría del viaje. El motor funcionó perfectamente, consumiendo sólo dos tercios de la esencia calculada.

Los obreros electricistas

Washington.—El resultado de la conferencia celebrada con el Sindicato de obreros electricistas por el ministro, éste autorizó a los empleados de todas las compañías telefónicas para que formulen las reivindicaciones obreras, pero todos los obreros conjuntamente. En su consecuencia, la huelga ha sido aplazada. El conflicto en Italia. Roma.—Se ha acordado la huelga general para el miércoles, en señal de protesta contra el encarecimiento de los víveres. Los maestros de escuela se reunirán hoy. Vuelve a notarse gran agitación entre los farmacéuticos. La Cámara Federal Independiente del Trabajo ha decidido proclamar la huelga general.

La embajada alemana en París

París.—En Versalles se dice que la delegación alemana que preside Brockdorff Rantzau, se compone, casi en su totalidad, del personal que componía la embajada alemana en París antes de la guerra. Por lo tanto, si la paz se firma, el personal estará dispuesto a desempeñar los cargos en seguida.

El conflicto en Italia

Roma.—Se ha acordado la huelga general para el miércoles, en señal de protesta contra el encarecimiento de los víveres. Los maestros de escuela se reunirán hoy. Vuelve a notarse gran agitación entre los farmacéuticos. La Cámara Federal Independiente del Trabajo ha decidido proclamar la huelga general.

La embajada alemana en París

París.—En Versalles se dice que la delegación alemana que preside Brockdorff Rantzau, se compone, casi en su totalidad, del personal que componía la embajada alemana en París antes de la guerra. Por lo tanto, si la paz se firma, el personal estará dispuesto a desempeñar los cargos en seguida.

El conflicto en Italia

Roma.—Se ha acordado la huelga general para el miércoles, en señal de protesta contra el encarecimiento de los víveres. Los maestros de escuela se reunirán hoy. Vuelve a notarse gran agitación entre los farmacéuticos. La Cámara Federal Independiente del Trabajo ha decidido proclamar la huelga general.

La embajada alemana en París

París.—En Versalles se dice que la delegación alemana que preside Brockdorff Rantzau, se compone, casi en su totalidad, del personal que componía la embajada alemana en París antes de la guerra. Por lo tanto, si la paz se firma, el personal estará dispuesto a desempeñar los cargos en seguida.

El conflicto en Italia

Roma.—Se ha acordado la huelga general para el miércoles, en señal de protesta contra el encarecimiento de los víveres. Los maestros de escuela se reunirán hoy. Vuelve a notarse gran agitación entre los farmacéuticos. La Cámara Federal Independiente del Trabajo ha decidido proclamar la huelga general.

Signe la información en cuarta plana

